

Holnap a Vénusz nyomában járunk



Generációk váltottak az elmúlt évtizedekben sertészsírról étolajra az egészséges életmód jegyében. A két tábor sem összeurasztani, sem kibékíteni nem akarjuk, inkább arra keressük a választ, mennyibe kerül a Vénusz napraforgó étolaj, természetesen a legtöbbször által használt literes kiszerelésben. Hogy miért erre a termékre esett a választásunk? Mert már több mint ötven éve ott van a konyhákbán.

Boltosok, figyelme! Kollégáink ezúttal is tíz, szűrőpróbaszerűen kiválasztott boltban néznek szét, s írják fel az árakat. Szombaton pedig kiderül, ez a termék hol a legolcsóbb az általunk kiválasztott üzletek közül.

Arany Doboz-díj Szegednek

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. nyerte meg az Arany Doboz díjat azon az országos versenyen, melyet az Italoskarton Környezetvédelmi Egyesülés (IKSZ) hirdetett meg a városok hulladékgazdálkodással foglalkozó vállalatai számára. A szegedi kht. gyűjtötte be a legtöbb újrahasznosítható kartondobozt az országban. A közszolgáltató vállalat fődját *Farkas Gabriella* gazdasági igazgatóhelyettes vette át Budapesten. A versenyt tavaly hirdette meg az IKSZ, azzal a céllal, hogy a hulladékokat egyébként is szelektíven gyűjtő városi közszolgáltató vállalatok segítségével növelje a begyűjtött, s így újrahasznosítható használt italoskartondoboz-mennyiséget. A Csongrád megye székhelyét és a környező településeket képviselő cég csaknem 30 ezer kilóval nyerte meg a fődját a hatvan ezer fő feletti települések kategóriájában.

Lépj jégre a cégregiszterrel!

Időpont: Január 27., szombat 14.30–19.30-ig
Helyszín: szegedi jégpálya

Sok-sok ajándékkal, tombolasorsolással és egyéb meglepetésekkel várunk mindenkit!

Fődj: EGY ROCESS JÉGKORCSOLYA A KORI BT. FELAJÁNLÁSÁVAL és egy 10 000 Ft értékű vacsorautalvány a GÖRY PINCE felajánlásával!

Nem kell mást tenned, mint belépéskor felmutatni egy Cégregiszter kiadványt, és máris jégre léphetsz velünk!

További információ: 62/567-857

Együttműködő partnerek: HANSA KALITZ, Szegedi Városi Sportfogadás, GÖRY Pince & Jézus, TOYOTA TAXI

A szegedi taxisok szerint a támadásnak nincs igazi előjele

Anyósülésen utazhat a halál

Időről időre előfordul, hogy az éjszakában egyedül dolgozó, sok pénzt begyűjtő taxisok támadás áldozataivá válnak. Legutóbb két hete támadtak meg egy fővárosi taxist, de a tipikus városi bűncselekménynek szegedi kollégáik is kiszolgáltatottak. Valaki felfegyverzi magát, más a megadásra szavaz, és akad olyan is, aki a fenyegetettség miatt inkább kiszállt a szakmából.

A közel fél évszázada személyfuvarozással foglalkozó Feri bácsit 1972-ben érte támadás Szegeden. Egy novemberi hajnalon a megyeháza előtt intette le két férfi, akik Szentesre irányították. Még a vásárhelyi úton sem jártak, amikor az anyósülésen ülő fojtogatni kezdte. Feri bácsi nagy nehezen lefejtette a kezeket a nyakáról, majd leütötte a támadót. Közben a kocsit árokba gurult, a másik férfi kiugrott és futásnak eredt.

Hátrafelé kémlelő támadók

– Egy kés vagy valami más fegyver ellen akkor sem tudtam volna sokat tenni, pedig akkor még nagyon jó kondiban voltam – beszélt a kiszolgáltatott helyzetről a férfi. Azt meséli, a '60-as évek végén többen próbálkoztak az amerikaihoz hasonló műanyag falas elválasztással, de ez inkább bajt okozott, mert a sofőrök balesetnél beszorultak a „kalitkába”. Az elmúlt években ugyan rengeteg tapasztalatot gyűjtött, mégis azt mondja, ránézésre ritkán lehet kiszúrni a rablásra készülöket. Vannak persze árulkodó jelek. Ha valaki például sokat kémlel hátrafelé, azt ellenőrizheti, hogy számíthat-e később tanúkra. Egy támadásnál a cégek közti konkurenciaharcot is felfüggesztve, aki csak tud, jön segíteni. A veterán taxis szerint például nemrégiben így kaptak el egy petőfitelepi támadót, akit három különféle társasághoz tartozó kolléga kerített be.

Jobb kéz a máj mellett

Húsz éve taxizik a szegedi *Segesvári Csaba*, akivel kezdőként megesett, hogy valaki többször utazott vele kisebb távolságokra, majd mikor kellően „beetette”, Gyöngyösrre vitette magát – és ott fizetés nélkül lelépett. „Egyszer az övére szerelt tokból lopták el a mobilját, miközben utasaitól még borraivalót is kapott. Kapott már olyan fenyegető kérdést is: „mi



Van, aki felfegyverzi magát a taxisok közül

Fotó: Segesvári Csaba

lenne, ha lefújnalak gázspray-vel?” Az első döbbenetből felocsúdva megmutatta, mivel védi magát – mire a viszonyok azonnal rendeződtek. Szerinte nincsenek egyértelmű jelei egy támadás előkészületeinek. Egy agresszív utassal szemben többnyire nem válik be az agresszió, inkább „el kell hülyéskedni” a dolgot. Megelőzéssel is védekezhetnek: ha ki se mennek bizonyos szegedi címekre – például Öreg-Rókus bizonyos részeire. Jobb kezét pedig – biztos, ami biztos – már rutinból a mája mellé teszi, nehogy egy penge váratlanul az oldalába vágódjon.

– Ha nagyon akarják a pénzt vagy a kocsi, nem tud védekezni az ember. Inkább vigyenek mindent, minthogy sose érjek haza – vallja a szegedi taxis.

Máig élő trauma

Marczika Gyöngyi tizenegy évig fuvarozta az embereket, nemrégiben hagyta abba szakmát. A taxistól tíz éve támadtak meg kocsijában, de máig úgy él benne a dolog, mintha

tegnap történt volna. Egy újszegedi címre ment ki, ahol a hátsó ülésre ült be egy kapucniját az arcába húzó fiatalember, aki egy kihalt tarjáni utcába irányította. Gyöngyi akkoriban súlyt emelt, így erőfölényben volt akkor is, amikor egy fémszerszámot szorítottak a torkához. Támadója ugyan elmenekült, de a fuvar közben virágnyelven leadott riasztásnak köszönhetően kollégái tíz percen belül elkapták. Mint mondja, gyanút kelthet, ha valaki alaposan szétnéz a kocsiban, vagy az iránt érdeklődik, hogy föl tud-e váltani nagyobb bankót. Amíg dolgozott, mindig volt nála gázspray, de azzal is védte magát, hogy bizonyos telefonszámokat feketelistára tett, és messziről kerülte a külterületi fuvarokat. Mindez mégis kevésnek bizonyult.

– Hiába vállaltam egy idő után csak nappali műszakot, ma már nap közben is megtámadják az embert. Nem szeretném, ha a lányom anyja nélkül nőne fel – vall a taxizással való szakítás okairól Gyöngyi.

T. R.

A felnőttoktatásban bízik a vásárhelyi kar

Ledolgoznak a harminchárommilliót

A hallgatók számának növelésével és felnőttképzéssel erősítendő pénzügyi helyzetét az SZTE vásárhelyi mezőgazdasági kara. 330 millió hiányt kell ledolgozni – az egyetem rektori tanácsa támogatja az erről szóló, napokban elkészített tervet.

A Szegedi Tudományegyetem Rektori Tanácsa már támogatta azt a kilábalási tervet, melyet *Bodnár Károly*, a vásárhelyi mezőgazdasági kar megbízott dékánja terjesztett elő.

– A terv a főiskola tavaly megindított konszolidációs folyamatának a zárását jelenti. Az előző esztendőben már lezajlott az ötvenszázalékos létszámcsokkentés, mely nemcsak a campust, de a tanüzemet is érintette. Ennek során elsősorban nem az oktatók száma csökkent – mondta *Bodnár Károly*. Hozzátette: a kilábalási tervben már nem szerepel további létszámcsokkentés, az átstrukturizálást pedig az érintettekkel egyeztetik.

– Ki kellett mutatnunk, hogy nem fog tovább növekedni a 330 milliót meghaladó hiány. Stabili-



Bodnár Károly megbízott dékán élénk hallgatói érdeklődéssel számol a jövőben is

Fotó: Tésik Attila

zácións pénzforgalmi tervet készítettünk, s hogy ezt megvalósíthassuk, igen erősen szükségünk is van arra, hogy növeljük a beiskolázást. Ennek érdekében a régióban jelentős kampányt folytatunk – árulta el.

A megbízott dékán szerint a kar országos jó hírért mi sem bizonyít jobban, minthogy tavaly az itt folyó mezőgazdasági mérnök szá-

kot jelölték meg a legtöbbször a felvételi lapok első helyén. Erre a jó hírré, s a hírvérésre szükségünk is van, hiszen az oktatási minisztérium nemcsak meghatározta az agrár-felsőoktatásba felvehető hallgatók keretszámát, de a felvételt követően el is osztja majd, melyik iskolába hány hallgatót lehet felvenni. Az elosztás elsődleges szempontja pedig az lesz,

melyik iskolát jelölték be a legtöbbször elsőként.

– A kar fenntartását, fennmaradását alapvetően a hallgatók után járó fejkvóta határozza meg, hiába rendelkezünk ugyanis jelentős saját bevételekkel, ha nincs diák, akkor a kar nehéz helyzetbe kerülhet – mondta *Bodnár Károly*. A megbízott dékán hangsúlyozta: igaz, a megtakarításra is hangsúlyt fektetnek, ám igazából a bevételeket kell növelniük. Ebben nagy szerepe lesz a felnőttképzésnek és a felsőfokú szakképzés erősítésének. A felnőttképzésben azért látunk fantáziát, mert a gyerekek létszámának csökkenése az általános és a középiskolák után a felsőoktatást is eléri, a tanulni akaró felnőttek száma azonban nem csökken. A gazdaság átalakulása miatt az átképzésekre és az ő képzésükre is egyre fokozódó igény lesz.

A vásárhelyi karon folytatódik a mezőgazdasági mérnök- és vadgazdaképzés is. A rektori tanácsban pedig szóba sem került, hogy a vásárhelyi kart Szegedre telepítsék át.

KOROM ANDRÁS